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ИНФОРМАЦИОННАЯ БАЗА

❑ Крупномасштабные опросы волонтеров в рамках 
мониторинга состояния гражданского общества совместно с 
Агентством стратегических инициатив. Опросы проводились 
в форме онлайн-анкетирования. 

❑ Всероссийские опросы населения в рамках мониторинга 
состояния гражданского общества при поддержке 
программы фундаментальных исследований НИУ ВШЭ (n = 
2000, 2017-2019 гг.).
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Участие в добровольческой деятельности

Мы иногда добровольно осуществляем разную НЕОПЛАЧИВАЕМУЮ деятельность не для членов 
своей семьи, оказываем различную помощь детям, инвалидам и престарелым, участвуем в 

проведении благотворительных акций, спортивных, культурных, экологических мероприятий. 
Приходилось ли Вам в последний месяц выполнять (как минимум в течение одного часа) какую-либо 

неоплачиваемую работу для других лиц или организаций? Не учитывайте работу, связанную с 
оказанием помощи членам Вашей семьи. (% от опрошенных)
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Решение проблем с помощью волонтёрства

Как Вы думаете, способствует или не способствует решению проблем, стоящих перед нашим 
обществом, деятельность волонтёров, добровольцев, всех тех, кто на безвозмездной основе помогает 

нуждающимся людям? (% от опрошенных)



phot
o

phot
o

phot
o

Кто знает о добровольчестве респондентов

Кто знает о Вашей добровольческой, волонтёрской работе?
 (% от опрошенных)
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Приоритетные направления поддержки 
добровольчества
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Направления добровольчества

В каких направлениях добровольчества (волонтёрства) Вы или Ваша организация 
участвовали за прошедший год? (% от опрошенных)
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Направления добровольчества

Число направлений добровольчества (волонтёрства), в которых участвовал респондент за 
прошедший год. (% от опрошенных)
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Направления, нуждающиеся в поддержке власти

По Вашему мнению, какие направления добровольчества (волонтёрства) нуждаются в 
поддержке со стороны ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ в первую очередь?

 (% от опрошенных)
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Направления, нуждающиеся в поддержке власти

По Вашему мнению, какие направления добровольчества (волонтёрства) нуждаются в 
поддержке со стороны РЕГИОНАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ в первую очередь?

 (% от опрошенных)
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Направления, нуждающиеся в поддержке власти

По Вашему мнению, какие направления добровольчества (волонтёрства) нуждаются в 
поддержке со стороны ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ в первую очередь?

 (% от опрошенных)
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Реальная поддержка добровольчества

По Вашему мнению, какие направления добровольчества (волонтёрства) реально 
поддерживаются органами власти в нашей стране? (% от опрошенных)
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Восприятие мер поддержки добровольчества
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Меры поддержки добровольчества

С какими мерами поддержки добровольческой (волонтёрской) деятельности Вы лично 
сталкивались за последний год? (% от опрошенных)

2019 год 2018 год

Проведение форумов, конференций по вопросам добровольчества 46 52

Награды, почетные грамоты, нагрудные знаки и др. 31 38

Социальная, в том числе наружная, реклама 31 26

Семинары, «школы волонтеров», другие обучающие мероприятия 29 30

Проведение добровольческих мероприятий в предоставленных помещениях 28 31

Предоставление судбсидий и грантов для добровольческих проектов 27 26

Билеты в музеи, на культурно-массовые мероприятия, другие виды поощрений 17 16

Публикация методических материалов, рекомендаций, брошюр по волонтерству 14 16

Дополнительные баллы ЕГЭ 7 5

Ни с какими 7 10

Другое 1 1

Затрудняюсь ответить 10 9
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Польза мер поддержки добровольчества

В целом, как Вы считаете, эти меры поддержки полезны или бесполезны… 

…для Вашей добровольческой (волонтёрской) деятельности?
 (% от опрошенных, N=8953)

…для добровольческой (волонтёрской) деятельности Вашей организации?
(% от опрошенных, N=8953)
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Проще или сложнее заниматься добровольчеством

По Вашему мнению, за последний год добровольчеством (волонтёрством) Вам лично 
заниматься стало проще, сложнее или примерно так же, как год назад?

 (% от опрошенных)
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Ресурсные центры поддержки добровольчества

(% от опрошенных, N=8953)

Знаете ли Вы, что в регионах создаются 
ресурсные центры поддержки 

добровольчества?

Как Вы считаете, есть ли такой центр 
в Вашем регионе?
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Ресурсные центры поддержки добровольчества

Приходилось ли Вам обращаться в ресурсный центр поддержки добровольчества в Вашем 
регионе за последний год? 

Если да, то воспользовались Вы его услугами или нет?
 (% от опрошенных, N=8953)
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Ресурсные центры поддержки добровольчества

Какие услуги ресурсного центра были бы востребованы в Вашей деятельности?
 (% от опрошенных)

2019 год 2018 год
Предоставление финансовой и/или материальной поддержки волонтерским объединениям, 
добровольческим проектам 44 50

Образовательные услуги, проведение обучающих мероприятий, семинаров 42 46

Информационная поддержка в СМИ и Интернете 32 40

Предоставление помещения для деятельности волонтеров и волонтерских организаций 31 38
Представление интересов волонтеров, организация взаимодействия с партнерами, органами власти и 
государственными учреждениями 28 37

Нематериальное поощрение граждан, участвующих в волонтерской деятельности 28 36

Оказание юридических, бухгалтерских, грантовых и иных консультаций 28 30

Привлечение волонтеров или благополучателей к реализации проекта 27 28

Методическая поддержка, выявление и тиражирование лучших практик 27 30

Никакие 5 4

Другие 1 1

Затрудняюсь ответить 16 8
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Роль различных структур в развитии 
добровольчества
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Развитию волонтёрства способствуют…
Как Вы думаете, способствуют ли развитию добровольчества (волонтёрства)…? 

(% от тех, кто ответил «СПОСОБСТВУЕТ»)
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Развитию волонтёрства способствуют…
Как Вы думаете, способствуют ли развитию добровольчества (волонтёрства)…? 

(% от тех, кто ответил «НЕ СПОСОБСТВУЕТ»)
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Развитие волонтёрства на местах



phot
o

phot
o

phot
o

Сотрудничество с органами власти

Как Вы считаете, за прошедший год сотрудничать с органами власти и учреждениями для 
реализации добровольческих (волонтёрских) проектов в Вашем населённом пункте стало 

проще, сложнее или примерно так же, как год назад? (% от опрошенных)
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Успешность развития волонтёрства

В целом, как Вы считаете, успешно развивается добровольчество (волонтёрство)…
 (% от опрошенных)

в России?

Там, где Вы живёте?
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Год добровольца: роль в решении общественных проблем 
(2019 год)

(% от опрошенных, N=8953)

По Вашему мнению, какую роль сыграло 
проведение Года добровольца 

(волонтера) в развитии добровольческой 
(волонтерской) деятельности в Вашем 
населенном пункте – положительную, 

отрицательную или никакую?

А какую роль сыграло проведение 
Года добровольца (волонтера) в 

развитии добровольческой 
(волонтерской) деятельности в нашей 

стране – положительную, 
отрицательную или никакую? 
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